
 

 

 

Αθήνα, 12 Απριλίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 Εσωτερικών    

   

Θέμα: «Αξιοποίηση προσόδων σχολικής περιουσίας μονάδων Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Πρέβεζας» 

 

Η πανδημική κρίση επιδείνωσε περαιτέρω την ήδη βεβαρημένη οικονομική λειτουργία των 

σχολικών μονάδων, καθώς η ανάγκη για επαρκή αερισμό των αιθουσών συνδυάστηκε 

αναπόφευκτα τον χειμώνα με αυξημένες ανάγκες θέρμανσης. Επιπλέον, η λήψη από τις 

διευθύνσεις των σχολικών μονάδων, των απαραίτητων προστατευτικών μέτρων, όπως μέσα 

καθαρισμού και απολύμανσης, συνετέλεσε στην επιδείνωση των όρων οικονομικής λειτουργίας 

των σχολικών μονάδων.        

Η -εν λόγω- κατάσταση που έχει δημιουργηθεί και στην οποία συμβάλλει δυσμενώς και η 

ολοένα και μικρότερη κρατική χρηματοδότηση, θα μπορούσε να μετριαστεί σε σημαντικό βαθμό 

και από την αξιοποίηση, μεταξύ άλλων, των προσόδων της σχολικής περιουσίας. Ειδικότερα, 

όπως αναφέρεται στην Υπ. Αριθ. 8440/2011 απόφαση του υπουργείου Εσωτερικών, όπως αυτή 

τροποποιήθηκε από την Υπ. Αριθ. 1940/2018 απόφαση, τα έσοδα των Σχολικών Επιτροπών, 

προέρχονται και από προσόδους της σχολικής περιουσίας. Όπως αναφέρεται μάλιστα στον 

Νόμο 2386/96, άρθρο 2, “...Η σχολική περιουσία και οι πρόσοδοί της προορίζονται 

αποκλειστικά, για τη λειτουργία σχολικών μονάδων του εκπαιδευτικού συστήματος...” .  
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Το ζήτημα της υποχρηματοδότησης των σχολικών μονάδων καταρχήν στον Νομό Πρέβεζας, 

καθώς και της ανάγκης αξιοποίησης των προσόδων της σχολικής περιουσίας έχουν αναδείξει 

προς τις δημοτικές αρχές του Νομού, ειδικά προς τον Δήμο Πρέβεζας, τόσο η Ένωση Συλλόγων 

Γονέων και Κηδεμόνων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Πρέβεζας, 

όσο και ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Πρέβεζας, χωρίς μέχρι 

στιγμής ανταπόκριση στο αίτημά τους.  

Επειδή, η πανδημική κρίση απαιτεί αυξημένους πόρους για την ομαλή λειτουργία των σχολικών 

μονάδων,   

Επειδή, στη δεδομένη συγκυρία είναι απαραίτητη η αξιοποίηση κάθε μορφής προβλεπόμενου 

από τη Νομοθεσία πόρου, για την ομαλή λειτουργία των σχολικών μονάδων,             

Επειδή, παρά τις συνεχείς επιστολές, τόσο της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Πρέβεζας, όσο και του Συλλόγου 

Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Πρέβεζας, ειδικά προς τον Δήμο Πρέβεζας, 

δεν γνωρίζει κανείς το εύρος αξιοποίησης των προσόδων σχολικής περιουσίας των 

εκπαιδευτικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στον Νομό 

Πρέβεζας, 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι η καταγεγραμμένη σχολική περιουσία των μονάδων Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Νομού Πρέβεζας;     

2. Ποιο ποσοστό αυτής αποδίδεται στις ανά σχολική μονάδα Σχολικές Επιτροπές, όπως 

αυτό προβλέπεται από την κείμενη Νομοθεσία; 

3. Θα προχωρήσουν σε έκτακτη χρηματοδότηση, δεδομένων και των αυξημένων 

αναγκών λειτουργίας των σχολικών μονάδων, στις μονάδες Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κατά το τρέχον σχολικό έτος;   

 

Επίσης, καλούνται οι κ.κ. Υπουργοί να καταθέσουν εντός της προθεσμίας, που ορίζει ο 

Κανονισμός της Βουλής:  

1) Τα συμβόλαια μίσθωσης από ενδεχόμενη αξιοποίηση της σχολικής περιουσίας των 

μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Πρέβεζας, μέσω της 

εκμετάλλευσης των σχολικών κυλικείων. Το συνολικό κονδύλιο, που συγκεντρώνεται 

από την εν λόγω πηγή,    

2) Τον αριθμό από τα παραπάνω συμβόλαια, τα οποία εκτελούνται ομαλά, 

3) Το συνολικό ποσό από κάθε είδους εισφορές, δωρεές, κληρονομιές και κληροδοσίες, 



4) Το συνολικό ποσό τακτικών και έκτακτων επιχορηγήσεων από τα Υπουργεία Παιδείας 

και Θρησκευμάτων και Εσωτερικών με σκοπό την ομαλή λειτουργία των μονάδων 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Νομού Πρέβεζας για τα Σχολικά 

Έτη, 2019-2020 και 2020-2021.        
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